

ГОЛОС ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

Орган Областного Комитета К.П.Г. в Абхазии и ЦИК С.С.Р. Абхазии.

Адрес редакции:
НАБЕРЕЖНАЯ, НОМЕРА ГОСТ.
"МЕТРОПОЛЬ"

Экспедиция и прием подписки:
ул. ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ,
РЯДОМ С СОВНАРХОЗОМ.

Прием объявлений
в ПОМЕЩЕНИИ РЕДАКЦИИ.

Подписная плата:
На месяц без достав. 120000 р.
с достав. 150.000 р.

Плата за объявления
за строку текста:
после текста 10.000 р.
до текста 15.000 р.
Цифр. набор дороже на 30%
Срочн. (после 11 1/2 дня) на 30%
На многократные — скидка.

- В порочном кругу репараций.
- Протест французских рабочих
- XII-ый съезд РКП.
- Годовщина открытия Центрального Р.-К. Клуба.
- В Совнархозе ССРА.

Французы хозяйничают в Руре.

Французы уже хозяйничают в Рурской области. Оккупационные войска вошли в Эссен. Французские радиостанции поспешили уже оповестить весь мир, что оккупация Рура прошла гладко, "без малейших столкновений". Особенное удовольствие у французских ростовщиков вызывает тот факт, что трубы крупных заводов продолжают попрежнему дышать и 40.000 рабочих находятся на своих постах. Парижские биржевики, видимо, счастливо потирают руки: спокойно попрежнему дымящиеся трубы — хороший признак, он обещает большую добычу французской буржуазии. Да, трубы пока дымятся попрежнему. Немецкий пролетариат находится как бы в оцепенении, он оглушен происшедшим. Он еще не осознал событий. Нужно ясное классовое сознание, нужна твердая классовая воля, чтобы вывести германский пролетариат из состояния оцепенения и оглушения. Эту классовую волю, это сознание может дать ему только коммунистическая партия.

Против нападения французского капитала германская коммунистическая партия выступает рука об руку с коммунистами всех тех стран, в которых пролетариат изнывает от арм Версальского договора. Германские коммунисты на совместной конференции с пред-

правительством, должно стать приказом Антанты.

Германия грозит судьба Австрии. В борьбе за Ближний Восток Англия пользуется Германией, как своим козырем против Франции. Репарационная контрибуция служит приманкой для французских империалистов. Они идут на уступки на Ближнем Востоке ценою получения компенсации за счет Германии. Будучи противницей территориальных захватов, империалистическая Англия готова уступить в

В Советской России.

Оплата почтово-телеграфных услуг.

МОСКВА, 20. По поводу возникшего вопроса о вхождении почтово-телеграфных предприятий в члены отдела взаимных расчетов Госбанка, центром вынесено следующее постановление: впредь до окончательного пересмотра положения об О.В.Р. почтово-телеграфные предприятия могут принимать чеки О.В.Р. в размере десяти процентов от всей уплачиваемой суммы, и лишь за услуги телеграфа и радио. Оплата же почтовых услуг должна производиться исключительно наличными деньгами. Кроме того, образовавшиеся по условному счету О.В.Р. и П.Т. предприятия суммы должны не реже двух раз в месяц перечисляться на простой денежный текущий счет, для предоставления возможности почтово-телеграфным учреждениям производить свои расходы.

XII-ый съезд РКП.

МОСКВА. ЦК РКП назначает очередную XII-ый съезд РКП на 30-ое марта с. г. Порядок дня съезда: 1) политический отчет; 2) организационный отчет ЦК; 3) отчет ревизионной комиссии; 4) отчет центральной контрольной комиссии; 5) отчет российского представительства в Исполкоме Коминтерна; 6) организация государственной промышленности; 7) национальные моменты в партийном и советском строительстве; 8) налоговая политика в деревне и 9) выборы в центральные органы партии.

О норме представительства будет сообщено дополнительно.

Работники печати.

ТИФЛИС. Закончился съезд работников печати Грузии. Центром тяжести съезда были вопросы, связанные с положением печати.

В резолюции о положении печати

КРАСНЫЙ ЮМОР.

В чем дело?

Французская газета "Деба" по поводу наступления французских войск на Германию, спрашивает: в чем дело? Почему Германия возмущается? Наши военные отряды имеют только целью гарантировать выполнение обязательств.

(Радио).

Что то странное творится. Шум, а смысла не понять. Все ругают, немец злится. Осуждают нас печать. Вся Европа нападает. Нет предела, нет стыда. Воют, лают, осуждают. В чем тут дело, господа?

Далеки от изуверов. Чтоб спугнуть врага слегка. Мы послали инженеров, Мы отправили войска. Мы кричать не любим сдуру. Нынче, раз и навсегда. Пусть слерем мы с немцев шкуру. В чем же дело, господа?

Ник. Сафонов.

ВНИМАНИЕ!

20 февраля 1923 г. в гор. Тифлисе в пользу голодающих Грузии состоится БОЛЬШАЯ ДЕНЕЖНАЯ

ЛОТЕРЕЯ

1 выигрыш	Р. 500.000.000
1	100.000.000
1	50.000.000
2	25.000.000
10	10.000.000
20	5.000.000
100	1.000.000
400	500.000
Всего 535	Р. 1.200.000.000

Розыгрыш лотереи будет произведен в г. Тифлисе 20 февраля 1923 года в присутствии высшей власти Грузии, Помгола Грузии, Исполкома Тифлиса, Государственного Банка и прессы.

Билеты выпущены на сумму 1.200.000.000 руб. грузбонами в количестве 120, разделенных на триста серий по 400 билетов в каждой.

Цена билета 100.000 р., а купона 25.000 р. грузбонами. Таблицы будут опубликованы в газете.

Ито в течение месячного срока со дня опубликования таблиц не представит своего билета или купона для получения выигрыша, причитающийся им сумма будет считаться пожертвованной.

ИЛИ ОДИН БИЛЕТ, можешь голодающему, жертвуя 100 тысяч, сам же можешь выиграть 500.000.000 р.

Билеты можно приобрести: в Гостиорге, Внешторге, Фондовой бирже, Наркомфине, Наргрозбанке, кооперативе "Аякоп", Коммухозе, Гумистинском Исполкоме и Помголе Грузии (Сав-Ремо, № 23, от 9 ч. утра до 2 ч. дня и от 6 до 8 час. вечера).

Революционные праздники в школе.

Пана почему сегодня в школу не велики приходить? Праздники назови то большевик выдумали! объяснил редакция журнала советских детей прожекторе 9 января 1905 года.

Казалось бы, что за 2 года Советской власти в Абхазии, если не все граждане, то хоть служащие в советских учреждениях — члены профсоюзов и дети, посещающие единую трудовую школу, должны были знать, в честь какого исторического события борьбы рабочего класса с капитализмом памятуется тот или иной революционный праздник.

Не приходится, конечно, удивляться тому что почтенный совбур не в курсе событий, предшествовавших великой революции. Эти события его не школьно не занимают, — так надоели выдумки большевиков!

Нас поражает больше неосведомленность (в исторических событиях) учеников наших советских школ. Тут-то и приходится спросить заведующих и учителей наших школ: "Неужто в школах детям, хоть перед рождеством по домам, вкратце не разъясняется

смысл того или другого исторического дня?"

Ведь лучше всего запечатлелись бы в сознании детей причины и события, предшествовавшие разрастающейся мировой революции, если бы им в школе было уделено хоть немного внимания. Для этого даже можно было бы посылать специально урок и сделать в доступной для учеников форме обзорное то или другого исторического момента.

Еще лучше устроить литературно-историческое утро, придав, таким образом, и некоторую торжественность чествованию массового революционного героя, приносившего себя в жертву за освобождение пролетариата.

И если не додумались до этого наши учителя, то уж руководители просвещения — наркомпросовцы должны были бы обеспокоиться об издании соответствующих циркуляров, тезисов бесед — лекций и прочих материалов, а главное внушить заведующим школами необходимость соответствующего отношения к политическому воспитанию будущих граждан.

Пролетарий.

Пример, достойный подражания!

На днях гостящими у нас в Сухуме почтенными артистами братьями Робертом и Рафаилом Абельгейм будет поставлен один спектакль в Гостеатре, сбор с которого поступит в пользу Центральной комиссии по сбору пожертвований пострадавшим от наводнения в Западной Грузии.

Уважаемые гости, поспашите впервые за всю свою многолетнюю артистическую жизнь в Сухуме, на просьбу мою, как председателя Ц. К., быстро откликнулись на призыв о помощи пострадавшему и предложили весь свой вечеровой заработок отдать несчастному труженику-крестьянину Грузинки.

Являясь гостями Абхазии, они горячо приняли к сердцу несчастье крестьянина Грузии и пошли на встречу всем, чем только возможно и что в их силах.

Центральная комиссия заранее приносит Вам, добрые гости, свою сердечную благодарность!

Комиссия убеждена, что Ваш поступок будет хорошим примером не только для Ваших коллег, но и граждане г. Сухума будут гораздо отзывчивее к столь великим нуждам своего собрата.

О дне спектакля и о пьесе будет своевременно сообщено.

Председатель ЦК П. Джанашия.

Очередная задача.

Ярко и тепло светит солнце, качаются широколиственные пальмы и бананы, не смотря на солнечное тепло наши "цветы-жизни", наши "надежды будущего", — наше юное поколение сирот и полусирот г. Сухума, — ежится от холода и голода суровой жизни, от гримас НЭПа, пропадая

под забором, в подвалах, воруя на базаре, у входа в ярко освещенные "жино", впитывая всю гниль, всю накиль, муть нездоровых условий и воспитываясь в них.

Лоуэнг Ком. партии: "Все для детей!" необходимо провести в жизнь, в действительность и дети сироты не

